

**创建全国文明典范城市 为民·靠民·惠民**

新区开展“人人动手·洁净家园”环境卫生集中清理行动

# 干群齐参与，家园更美丽

□记者 龚鹏 报道

本报3月8日讯 为全面提高城市环境品质，进一步提升全国文明典范城市创建水平，西海岸新区积极响应全市倡议，发起开展“人人动手·洁净家园”环境卫生集中清理行动。此次行动聚焦背街小巷、居民楼院、房前屋后等重点区域，开展楼院环境卫生“大扫除”、街面市容秩序“大清理”、城区立面设施“大清洗”，共建洁净家园。

今天上午，薛家岛街道南岛社区开展了“人人动手·洁净家园”环境卫生集中清理活动。活动中，薛家岛街道

及南岛社区工作人员、新时代文明实践志愿者和临街商户约200人，对南岛小镇小区及周边环境卫生进行了集中清理，共计修补破损路面9处，清除小广告、杂物30余处，清理绿化带积存垃圾及杂物等约3吨。工作人员和志愿者们还向社区居民宣讲“不乱扔垃圾、不随地吐痰”等文明常识。

长江路街道也出动街道和社区干部、网格员、志愿者等600余人，对小区及背街小巷的卫生死角进行了地毯式“找茬”，清理捡拾垃圾、烟头等，并对临街商铺乱堆乱放等行为进行规范，

确保辖区环境干净、整洁、规范。在志愿行动过程中，志愿者们还向群众宣传文明理念，带动更多市民遵守文明规范，扎实推进全国文明典范城市创建工作深入开展。

据了解，新区将以此次“人人动手·洁净家园”环境卫生集中清理活动为抓手，顶格推进全国文明典范城市创建活动，组织引导全区党员干部、群众共同发力，全面开展环境清洁工作，对单位、小区、主次干道、公共场所等进行全面清扫清理，形成干群齐动、全民参与的良好氛围。

**民生·集装箱**

## 推广实用新型专利 助力农村污水治理

□记者 张静 报道

本报讯 近年来，西海岸新区深入开展农村生活污水治理，持续改善农村人居环境。区农村生活污水治理专班工作人员在走访中了解到，由于通气帽与厕所相连，传统的农村污水治理模式在夏天容易引起反味，影响群众的正常生活。对此，工作人员多次下沉到工程改造现场进行调研，会同施工单位、市政设计院等广泛论证，经过近百次试验，于近日成功发明出新型ASA接水防臭装置。

据了解，该装置使用工程塑料(ASA)材料，内设防臭内芯，可阻断户内户外排水管线直接连接，彻底解决反味问题。区农村生活污水治理专班相关负责人韩锡文表示：“ASA接水器防臭盒已在新区农村生活污水治理三期改造工程中得到推广应用，效果良好。目前，该项目已获评国家实用新型专利，今年将在新区农村生活污水治理中全面推广应用。”

## 掀起执法春季攻势 严打矿产偷挖盗采

□记者 李涛 报道

本报讯 近日，西海岸新区综合行政执法局发起矿产资源执法春季攻势，从严从快打击偷挖盗采矿产资源等违法行为。

据了解，该局建立起“镇街—站所—社区—新村—行政村”的“五位一体”监管网络，以网格支部为单元，对每个网格支部落实网格监管责任人，从源头遏制非法采矿行为的发生。同时，与公安、国土资源、信访等部门密切协作，加大监管执法力度、信访举报核查力度，对非法采矿行为发现一起、查处一起。今年以来，已查处非法开采矿产资源案件13起。

此外，该局还采取拉横幅宣传、发放宣传单等方式，进企业、进社区、进村开展打击非法开采矿产资源宣传活动，帮助群众树立知法守法理念，鼓励群众积极参与矿产资源保护与监督工作，营造人人参与保护矿产资源的良好氛围。

## 交警走进幼儿园 带领萌娃学安全



□记者 王雪 报道

本报讯 日前，青岛交警来到隐珠街道泰发幼儿园，以“知安全 乐成长”为主题，为小朋友们上了一堂生动有趣的交通安全知识普及课。

课堂上，民警用通俗易懂的语言向孩子们讲解交通安全知识，并通过播放交通安全警示教育片，告诉小朋友们不能到机动车道上玩耍、行走以及等车，乘坐车辆要系好安全带、不坐超员车、注意汽车盲区等，进一步增强了小朋友的交通安全意识和自我防范能力。

# 这座“高颜值”人行天桥火了

江山路静江路人行天桥投用，除了便民，还使用光电玻璃打造全息互动景观



江山路静江路人行天桥为居民出行提供了安全便捷的过路条件。□记者 张静 摄



□记者 张静 报道

本报讯 近日，西海岸新区江山路静江路人行天桥正式启用。该天桥助力经过此处的行人实现了由平面过街向立体过街的转变，并以沉浸式的“声光电”艺术效果和互动娱乐，成为新区一大景观亮点。据悉，这也是全市首座光电玻璃及全息互动景观天桥。

该天桥总投资约1600万元，位于江山路与静江路十字路口北侧，东西向跨越江山路。桥体总长度约70米，跨度55米，整体为“工”字形平面布局，采用桁架式单跨结构打造，跨度位居全市过街天桥第一；配备雨棚、无障碍垂直电梯及1:4坡道，为群众使用提供便利。

该项目创造性地将LED光电玻璃、全息互动投影、音效反馈等相互融合，运用科技和艺术化手段使其成为“声光电”一体的高科技景观天桥。护栏两侧的LED光电

玻璃白天与普通玻璃无异，夜间则可播放文字、影像，提升亮化效果，让市民在欣赏多彩亮化景观的同时，能够在桥面步道互动参与“漫步海滩”“沉潜花海”“绿茵赛场”等投影娱乐项目。

据悉，天桥投入使用后，可极大缓解江山路与静江路交叉口车辆拥堵、行人“过街难”等问题，减少交通安全隐患；同时与周边的绿化和便民设施相配套，构建起区域慢行系统，提升环境品质和市民出行舒适度。

# 2天4场招聘会，新区揽才不停歇

□记者 张静

通讯员 包永静 管延梅 报道

本报讯 为全面做好高校毕业生就业工作，西海岸新区抢抓春季招聘有利时机，积极帮助高校毕业生与用人单位搭建供需精准对接平台，促进驻青驻区高校学子等青年人才在新区实现高质量充分就业。3月2日和3日，新区分别在山东大学青岛校区、山东科技大学、青岛农业大学和青岛科技大学举办了4场“起航西海岸 青春赢未来”校园专场招聘会，受到高校毕业

生的热烈欢迎。

据了解，为确保活动成效，区人社局精心筹划、科学安排，根据四所高校专业设置及特点，有针对性地组织新区相关企业参与，增强学生专业、企业岗位匹配度，提高引才精准性和成功率。

本次活动采用线上线下相结合的模式进行，四所高校现场共吸引澳柯玛股份有限公司、青岛特殊钢铁有限公司等170余家企业参与，涵盖智能制造、高端装备、机械重工等多个领域，提供优质就业岗位1000余个，现场参与本硕博

毕业生达2.1万余人次，线上线下收到简历9000余份，达成初步就业意向4800余人。

招聘会现场还设置了“就业人才政策咨询”服务台，循环播放新区的人社政策宣传片，并针对就业创业、人才补贴等政策，安排专门工作人员进行解读答疑，得到毕业生的一致好评。

此次活动的举办，进一步拓宽了高校毕业生的就业渠道，有效促进了毕业生来区留区就业，保障了新区重点产业企业的人才需求。